2024时都党建引领卫生健康服务专题报道

消防演练家医守护 多方合力共筑小区"安全与健康墙"

近日,成都市翡翠海湾小区物业公司将一面锦旗交到了金牛区金泉社区卫生服务中心程霞家庭医生团队医生手中,"这面锦旗表达了我们对程霞医生及团队的感激与认可。"翡翠海湾小区物业公司负责人说道。

只见锦旗上"消防演练伸援手,爱岗敬业显本色"14个字熠熠生辉。这面锦旗不仅是对程霞家庭医生团队在小区消防应急演练中医疗保障工作的肯定,更是对家庭医生切实落实"微网实格"服务机制、为小区居民安全健康保驾护航的赞誉。

据翡翠海湾小区物业公司负责人介绍,演练当天,程霞及团队成员凭借专业的医疗知识,为小区居民的安全健康筑起了一道坚实防线。根据小区地形和居民分布情况,程霞及团队将医疗保障区域划分为多个救援点,每个救援点配备了专岗联络员以及通讯设备,确保在情况紧急和医疗人员紧



消防演练现场。

缺的情况下,也能最大限度地做到对演练进展和伤员情况进行实时掌控。演练中,家庭医生与社区、物业公司、

消防部门紧密合作,顺利完成了演练任务。

据金牛区金泉社区卫生服务中心

相关负责人介绍,此次程霞家庭医生 团队保质保量地完成了消防演练任 务,既提升了中心家医处理应急情况 的能力,也增强了家庭医生与社区、物 业等多方联动的协作能力,是家庭医 生融入"微网实格"的生动实践。据 悉,该中心共有8个全科医生团队、5个 专科医生团队。2023年以来,中心持 续开展家庭医生入"网"行动,以"1+ 1+N"服务模式打通守护群众健康的 最后一公里。接下来,中心将持续优 化家庭医生融合"微网实格"服务模 式,深入开展便民、惠民、利民的健康 服务,计划在辖区内开设家庭病床,将 病床服务延伸至患者家中,为行动不 便或生活不能自理的患者提供"医 疗+护理"服务,让患者在熟悉的家庭 环境中接受治疗,从而提高治疗效果 和患者生活质量。

华西社区报记者 刘俊中心供图

携手共防 让爱无"艾"

锦江区这家社卫中心开展流动人口艾滋病哨点监测

"工作人员的讲解很细致,还给我们做了详细的问卷调查,并且进行了采血。"近日,成都市锦江区成龙路社区卫生服务中心联合锦江区疾病预防控制中心在锦江区人力资源市场开展流动人口哨点监测工作。

据悉,为有效遏制艾滋病的传播,增强外出务工流动人员的防艾意识,自2011年起,成都市疾病预防控制中心在锦江区人力资源市场内设置艾滋病一级监测哨点,对锦江区人力资源市场内及周边求职者和流动人员进行艾滋病、梅毒、丙肝防控知识宣传、问卷调查、疾病检测等哨点监测工作。每年4-7月,由成都市锦江区成龙路社区服务中心完成采血检测、问卷调查工作。

外出务工求职人员流动性大,文 化水平参差不齐,对艾滋病传播知识 了解不足,缺少防控自我保护意识,从 而增加了艾滋病病毒的传播风险。哨 点监测工作,不仅是对求职者及流动



艾滋病一级监测哨点。

人员一次全面的健康筛查,也是对公众防艾知识普及的一次重要推动。

中心相关负责人介绍,今年4月已

完成采血和宣传等物资准备及哨点人员工作培训,自5月启动的监测采血及调查过程中,每周四上午中心都派出

采血人员2名、问卷调查人员4名、现场宣传人员2名,在锦江区人力资源市场开展工作,现场采用问卷调查和采血检测相结合的方式,确保监测的科学性。问卷内容涵盖了基本个人信息、健康状况、艾滋病防治认知水平以及相关行为习惯等方面,现场还向受检者宣传和讲解艾滋病的传播途径和预防措施。

据介绍,今年,哨点监测采血及问卷调查工作目前已完成319人,宣传视频播放累积50余小时,现场发放宣传折页2000余份、安全套800余盒,预计6月底完成采血及调查,7月完成信息录入。中心相关负责人表示:"下一步,中心将多措并举,持续增强辖区居民防艾意识,提升自我保护能力,共同构建安全健康的社会环境。最大限度地防止艾滋病的传播,保障百姓的健康平安。"

华西社区报记者 冯浕 中心供图

"勇敢宝宝贴"上线 打疫苗也有"情绪价值"

"小朋友,你看姐姐手里是什么呀?你乖乖稳住小手,姐姐就送给你哦。"提起打针,不管是医生还是家长,肯定都忘不了孩子们的哇哇大哭。近日,在成都市金牛区荷花池社区卫生服务中心,医务人员用一种特别的方式,为来打疫苗的小朋友提供"情绪价值"。

为缓解小朋友接种时的紧张情

绪,经过前期精心筹划,该中心预防接种门诊的医护人员从今年"六一"儿童节开始,为前来接种疫苗的小朋友准备了惊喜礼物——"勇敢宝宝"系列小贴纸,奖励给打疫苗的小朋友。"接种疫苗时,大多数孩子都会哭闹,为了提高小朋友们的配合度,我们经过讨论推出'勇敢宝宝贴',再加上医护人员

的花式夸赞与鼓励,小朋友就更容易配合我们,顺利完成疫苗接种。"中心预防接种门诊护士陈凤琼介绍。

"太贴心了!虽然只是一张小小的贴纸,但孩子们都很喜欢,也能看出 医护人员的用心。"家长刘女士高兴地 说。随着"勇敢宝宝贴"的推出,在中 心的预防接种大厅里,孩子的哭闹声 少了,童真童趣的轻松氛围更浓了。

中心相关负责人介绍,此次"勇敢 宝宝"贴纸的推出,正是中心坚持以患 者为中心、不断优化服务细节和质量的 体现。接下来,中心将始终坚持"我为 群众办实事"服务理念,持续探索更多 服务模式,不断提升群众就医获得感。

华西社区报记者 刘俊